

**Pravni fakultet / Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički / PENOLOGIJA**

<b>Naziv predmeta:</b>	PENOLOGIJA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
5255	Obavezan	2	8	2+1+1
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Upoznavanje studenata sa sistemom izvršenja krivičnih sankcija Crne Gore i zemalja EU, oblicima tretmana u kaznenim ustanovama i drugim pitanjima od važnosti za izvršenje krivičnih sankcija			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: - definiše i objasni sistem, pojedine institute i pojmove prava izvršenja krivičnih sankcija Crne Gore; - prepozna i protumači norme koje regulišu institute krivičnog izvršnog prava kako bi mogao da ih po potrebi poveže sa normama koje regulišu oblast krivičnog materijalnog i krivičnog procesnog prava; - analizira sistem krivičnih sankcija Crne Gore, ističe njegove prednosti i nedostatke i komparira ga sa sistemima krivičnih sankcija zemalja EU; - uporedi različite sisteme izvršenja kazne zatvora i zaključi koliko je važna penitencijarna individualizacija za uspjeh u ostvarivanju svrhe kažnjavanja; - daje argumente u prilog unapređenja sistema krivičnih sankcija i krivičnopravnih mjera koje bi bile alternativna kazni zatvora odnosno klasičnom sistemu izvršenja kazne lišenja slobode i u tom pravcu analizira najvažnije krivične sankcije alternativnog karaktera iz uporednog (EU) prava.</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof.dr Darko Radulović			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, seminarski radovi, konsultacije i praktična nastava			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodni konsultativni časovi u svrhu upoznavanja sa nastavnom literaturom i metodologijom rada			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pojam i predmet penologije, istorijski razvoj krivičnog izvršnog prava			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Penološki metodi, odnos penologije sa drugim naukama, međunarodni dokumenti iz oblasti prava izvršenja krivičnih sankcija			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Izvori krivičnog izvršnog prava, pojam i elementi kazne			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Teorije o pravnom osnovu i svrsi kažnjavanja			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Pojam, ciljevi i standardi restorativne pravde u penologiji, faktori pojave kazne zatvora, pluralitet i unifikacija kazne zatvora			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Sistemi izvršenja kazne zatvora			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Kolokvijum			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Penitencijarna individualizacija, resocijalizacija kao primarna svrha izvršenja kazne zatvora			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Izučavanje ličnosti osuđenog lica (naučno i empirijsko), pojam i vrste klasifikacije osuđenih lica			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Pojam i vrste tretmana osuđenih lica, kategorizacija kaznenih ustanova			
XI nedjelja, vježbe				

XII nedjelja, pred.	Alternativni modeli postupanja i alternative kažnjavanju					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Alternativne krivične sankcije i krivičnopravne mjere u zakonodavstvu Crne Gore					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Krivične sankcije za maloljetnike i njihovo izvršenje prema Zakonu o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Međunarodni dokumenti iz oblasti izvršenja krivičnih sankcija za maloljetnike					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 6 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 1 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>6 sat(a) i 40 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>8 x 30=240 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>48 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, prisustvuju vježbama, polažu kolokvijum i završni ispit					
<b>Konsultacije</b>	Jednom nedjeljno u odgovarajućem terminu					
<b>Literatura</b>	Slobodanka Konstatinović-Vilić, Miomira Kostić-Penologija, Niš, 2006.g. Đorđe Ignjatović-Pravo izvršenja krivičnih sankcija, Beograd, 2010.g. Milan Milutinović, Penologija, Beograd, 1992.g. Zakon o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, Službeni list CG, br.36/15 Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, Službeni list Crne Gore, br.64/11 Zakon o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu, Službeni list Crne Gore, br.32/2014 i 17/2019					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Kolokvijum 45 poena Završni ispit 50 poena Seminarski rad 5 poena Prelaznu ocjenu student dobija kada na kolokvijumu i završnom ispitu kumulativno sakupi određeni broj bodova u sledećim rasponima: Ocjena E (50-59), ocjena D (60-69), ocjena C (70-79), ocjena B (80-89), ocjena A (90-100). Kolokvijum, popravni kolokvijum, završni ispit i popravni završni ispit polažu se u formi pisanog testa.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	Jedan dio nastavnih aktivnosti obaviće se kroz posjete Upravi za izvršenje krivičnih sankcija Crne Gore i ostalim subjektima nadležnim za realizaciju i nadzor nad izvršenjem pojedinih krivičnih sankcija u Crnoj Gori.					
<b>Napomena</b>	Nema					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena